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TORNATA DEL 27 FEBBRAIO 

TORNATA DEL 27 FEBBRAIO 1864 

PRESIDENZA DEL BARONE POERIO, VICE-PRESIDENTE. 

SOMMARIO. Atti diversi. = Annunzio di morte del deputato Gustavo Di Cavour. —Interpellanza del deputato Macchi 
sull'invasione del tifo carcerario a Foggia, e risposta del ministro per V interno Per uzzi. = Verificazione di ele-
zioni — Proposta di annullamento dell'elezione di Tricarìco per irregolarità elettorali — Opposizioni dei deputati 
Cadolìni, Lovito e Lazzaro alla proposta, e parole in appoggio dei deputati Basile, relatore, e Michelini — 
Informazioni date dal deputato Pace — La sospensione è respinta, gli atti dell'elezione annullati, ed un'inchiesta 
stabilita. = È proclamata reiezione del collegio di Castelvetcre, dopo osservazioni del deputato di San Donato. — 
Seguito della discussione generale del disegno di legge per il conguaglio provvisorio dell'imposta fondiaria — 
Presentazione fatta dal deputato Boggio di una petizione di 263 rappresentanze comunali sulla legge in discus-
sione — Incidente d'ordine sul quale parlano i deputati Boggio, Argentino, Nisco e Michelini — La discus-
sione generale continua — Discorso del deputato De Blasiis in appoggio del progetto. — Relazione sul disegno 
di legge per maggiori spese occorrenti alla ferrovia Ligure. — Presentazione di un disegno di legge per il 
pagamento di debili contratti dalla Casa borbonica nelle Provincie meridionali. — Si riprende la discussione 
sul conguaglio dell'imposta fondiaria — Discorsi dei deputati Sineo e Cordova contro il sistema della legge in 
discussione. 

La seduta è aperta alle ore 1 1/4 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, legge il processo verbale della 

precedente tornata. 
cAVAiiiifi, segretario, espone il seguente sunto di 

petizioni : 
9736. Condina Antonino e Maurici Francesco, di 

Sant'Eufemia (Calabria Ulteriore I), si lagnano cbe i 
loro figli Vincenzo e Giuseppe iscritti alla seconda 
categoria della leva militare del 1863 siano stati arbi-
trariamente passati alla prima categoria ed obbligati 
a portarsi sotto le bandiere. 

9737. Vari cittadini di Montalbano, provincia di 
Basilicata, domandano che i loro fondi siano esone-
rati dalle decime abusivamente esatte da quella curia 
vescovile. 

9738. Cbianese Luigi di Caserta, provincia di Terra 
di Lavoro, enumerati i danni sofferti dal 1848 al 1860 
per motivi politici dal Governo borbonico, domanda di 
essere indennizzato. 

9739. Mazzoleni Maria, vedova del dispensiere dei 
sali in Pavia, Vestri Antonio, si rivolge alla Camera 
per ottenere un aumento alla pensione accordatale con 
decreto del 10 luglio 1861. 

{Si procede all'appello nominale che è interrotto). 
BRAICO presta giuramento. 
(Il processo verbale è approvato). 
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ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole deputato Vacca chiede un 
congedo di due mesi, dovendo allontanarsi da Torino 
per una Commissione governativa. 

(È accordato). 
Il presidente della Camera di commercio ed arti di 

Napoli fa omaggio alla Camera d'un rapporto intorno 
alla costruzione d' una ferrovia che congiunga diret-
tamente Napoli a Foggia per Benevento, copie 20. 

AMIJ\ZI O DEEEA MORTE DEE DEPUTATO 
MARCHESE GUSTAVO DI CAVOUR. 

PRESIDENTE. Adempio al tristo ufficio di annun-
ziare alla Camera la morte di uno dei suoi onorevoli 
membri. Il marchese Gustavo di Cavour cessava di 
vivere improvvisamente ieri mattina. Chiunque ha 
potuto apprezzare la lealtà del carattere del defunto 
collega, le sue estese cognizioni, la sua operosità per 
la diffusione delle discipline economiche, la sua pron-
tezza a promuovere utili istituzioni, l'assiduità nel-
l'adempiere i suoi doveri parlamentari, non potrà che 
lamentare la sua morte. 

Si dovrebbe, a seconda del regolamento, procedere 
all'estrazione a sorte della deputazione ; ma sono stato 


